

# “黑寡妇”制造俄公交恐怖袭击

患有致命骨骼疾病，丈夫为擅长制造爆炸装置的恐怖分子

“俄罗斯南部城市伏尔加格勒21日发生公共汽车爆炸事件，造成6人死亡、33人受伤。俄罗斯联邦侦查委员会进行初步调查认定，一名女子实施了自杀式爆炸袭击，她的丈夫是一名擅长制造爆炸装置的恐怖分子。”



德米特里·索可洛夫

奈达·阿西亚洛娃



发生爆炸的公共汽车

运逃生，他说，当时公交车上有很多学生。“爆炸非常剧烈，”他告诉莫斯科“回声”电台，“我去那里接她的时候，半辆公交车都没有了。实在是太可怕，太可怕了。”

## “女人弹”身患绝症 丈夫就是爆弹专家

俄罗斯联邦侦查委员会发言人马尔金说，实施自杀式爆炸的恐怖嫌疑人名叫奈达·阿西亚洛娃，现年30岁，来自俄北高加索达吉斯坦共和国。她身穿黑色长袍，上车后即引爆了爆炸装置。

俄联邦侦查委员会达吉斯坦共和国分部的发言人捷米尔别科夫说，阿西亚洛娃的丈夫是一个名叫德米特里·索可洛夫的武装人员。他们在莫斯科的一所大学读书时相识。阿西亚洛娃怂恿索可洛夫加入了达吉斯坦共和国境内的反政府武装。索可洛夫擅长制造爆炸装置，目前是俄罗斯执法部门通缉抓捕的对象。

捷米尔别科夫说，阿西亚洛娃患有一种致命的骨骼疾病。

另一名不愿公开姓名的达吉斯坦共和国执法人员则告诉路透社记者

者，现年20岁的索可洛夫来自莫斯科郊区，他和阿西亚洛娃在网上认识。阿西亚洛娃随后来到了莫斯科，和比她小10岁的索可洛夫结婚。2012年7月，索可洛夫的父母向警方报告说，索可洛夫在一天上完阿拉伯语课后再也没有回家。调查人员认为他已经加入了达吉斯坦的反政府武装。

这名消息人士也证实索可洛夫是一名爆炸专家，为在达吉斯坦共和国境内实施自杀式袭击的“黑寡妇”制造炸弹腰带。

“看起来，他也为阿西亚洛娃准备了自杀式爆炸装置。”消息人士说。

路透社说，这起袭击使得一度销声匿迹的“黑寡妇”再次浮出水面。这些制造自杀袭击的女子平常蒙黑色头巾、穿黑色长袍，被媒体称为“黑寡妇”。她们中的不少人是车臣战争中遭俄军击毙车臣匪徒的遗孀或姐妹。

## 车臣反政府武装 或破坏索契冬奥会

目前还没有任何组织宣称对这

起袭击事件负责，美联社分析称很可能是在车臣反政府武装所为，其目的在于破坏明年2月将在俄罗斯索契举行的冬季奥运会。车臣反政府武装头目乌马罗夫在3个月前要求武装人员恢复袭击行动，给俄罗斯组织索契冬奥会制造麻烦。

恐怖袭击事件发生后，俄罗斯总统普京的新闻秘书佩斯科夫说，普京对这起恐怖事件遇难者的亲人表示深切慰问，祝愿伤者尽快康复。

俄政府新闻处说，俄总理梅德韦杰夫已要求紧急情况部和卫生部向受伤者及遇难者家庭提供包括心理帮助在内的所有必要帮助。

俄罗斯内务部新闻中心当天晚些时候通告说，俄警方与特工机关及相关部门一道正采取综合应对措施。同时，警方提醒公众必须提高警惕，尤其是在公共场所，一旦发现可疑人或可疑物品立刻通知警方。

伏尔加格勒州宣布从22日起对遇难者进行三天哀悼。当地政府将向受害者家庭提供物质帮助。俄罗斯紧急情况部从莫斯科派出的飞机已经飞抵伏尔加格勒，计划将重伤者接到莫斯科治疗。

据新华社

## 美政府关门风波 致共和党形象受损

美国一项最新民意调查结果显示，美国联邦政府关门风波令共和党形象严重受损。

这项调查由美国《华盛顿邮报》和美国广播公司新闻部本月17日至20日联合展开。结果显示，共和党的不受欢迎率创历史新高。63%的受调查者对共和党持负面印象，只有32%的人支持这一党派。

由于民主党与共和党就奥巴马的医疗改革方案互不让步，国会未能通过新财年年度临时拨款预算案，令美国政府非核心部门自10月1日起“关张”。16日晚，参议院和众议院先后通过跨党派协议，给予联邦政府临时拨款，同时调高政府公共债务上限。总统奥巴马在17日凌晨签署议案，正式结束了这场关门风波。

民意调查显示，大多数美国民众把政府关门的责任算到共和党头上。

53%的受调查者认为共和党应对政府停摆负责，29%的人把这一事件归咎于奥巴马，还有15%的人认为双方都有责任。

据新华社

## 步美国后尘 澳提高债务上限

澳大利亚国库部长霍基22日在堪培拉的记者会上宣布，澳大利亚政府将把债务上限从现有的3000亿澳元（约合2896.5亿美元）提至5000亿澳元（约合4827.5亿美元）。

“我们之所以选择调高这一上限，是因为到今年12月12日澳大利亚政府将达到现有的3000亿澳元债务上限。”霍基对记者表示。

澳大利亚国库部在9月大选前的预算修订案中预计，到2013年12月，政府未偿债券面值将达到3000亿澳元上限，到2014年6月30日才能降至2900亿澳元附近。

霍基指出，本次调高债务上限，也是因为近期美国政府关门事件让澳大利亚政府意识到提高财政稳定性的必要性。

据当地媒体报道，澳大利亚政府上调债务上限对其金融市场影响不大。澳大利亚目前信用评级为AAA。

## 澳消防员出奇招 先“拼火”再灭火

澳大利亚新南威尔士州消防部门22日证实，为尽快灭火，消防人员当天故意将蓝山附近的两处火点拼凑到一起。

新南威尔士州乡村消防部门官员菲茨西蒙斯说，鉴于23日预计气温升高，不利于火情消退，消防人员不得不使用特殊办法，即人为将两处火点合并，“从而试图阻止它们与第三处火点合并”。他说，这种方法已经取得“积极成果”，但鉴于23日气温将升高，消防人员将迎来极具挑战的一天。

该州州长奥法雷尔20日宣布新南威尔士州进入紧急状态。

新南威尔士州消防部门先前预计，火势如不能及时得到控制，将威胁最大城市悉尼。英国广播公司22日报道，悉尼部分地区连日来遭受烟雾影响，空气质量恶化，污染程度是正常水平的50多倍。据新华社

## 美内华达州再现校园血案 12岁中学生枪杀老师打伤同学后自尽

一名学生21日在美国内华达州斯帕克斯市一所中学开枪，打死一名教师，打伤两名同学，在美国制造一起新的校园血案。

### 开学日发生枪击案 学生开枪杀害老师

斯帕克斯中学当天结束秋季假期，学生返校上课。

上午大约7时16分，上课铃响前一刻钟，校园传出枪声。一名男学生用半自动手枪射击，打死一名男数学老师，打伤两名男同学。

学生安德鲁向当地KOLO电视台记者描述：“一个孩子开始变得狂躁，拔出枪，射中我的一个朋友。然后，他走向一个老师，要求他退后。老师开始后退，他却扣动扳机。”

150至200名警察赶到现场，其中一些警察从近百公里外赶来。行凶学生最终自杀身亡。警方说，警察在处置案件过程中没有开枪。

斯帕克斯市位于里诺市以东，人口大约9万。斯帕克斯中学有大约700名学生，其中20至30人目睹枪击。

### 枪手行凶动机不明 遇害老师被称英雄

枪手行凶动机不明。警方没有公



幸存者相互拥抱安慰

布他的姓名。学生埃尔南德斯回忆道，枪响前，行凶学生说：“你们为什么捉弄我？为什么取笑我？”

“那个学生用枪指着那名老师，”学生纽卡姆说，“老师劝他把枪放下……他向老师开了一枪。老师倒在地上，大家四散奔逃。”

“我们穿过操场，跑到一个安全的地方。逃跑途中，我们听见四五声枪响。”

受伤学生都为12岁，分别为肩部和腹部中弹，眼下伤情稳定。里诺市警察局副局长鲁滨逊说，现阶段不能确认行凶者是针对特定对象还是随意选择目标。

遇害教师兰斯博瑞现年45岁，退伍军人，有妻子和两个继女。警方和亲友称赞兰斯博瑞在危急时刻挺身而出，是英雄。“听说他保护孩子们，我一点也不意外，”亲属钱达·兰斯博瑞说，“他原本可以躲起来，但是他没

有那样做。他不是那种人。”学校将停课一周。心理辅导人员将向学生和教职工提供帮助。

### 校园血案频发 控枪呼声再起

去年12月14日，20岁男子兰扎在康涅狄格州纽敦镇桑迪胡克小学大开杀戒，26人在案件中死亡，其中20名为儿童。

那起案件为美国最严重校园枪击案之一，震惊全美，再次引发对枪支管控的激烈争论。法新社评述，斯帕克斯中学枪击案势必进一步推动枪支管控呼声。

司法部门统计数据显示，最近数年，美国大规模伤亡枪击案增长3倍。

美国司法部长霍尔德21日在国际警长联合会年会上说，2000年至2008年，大规模伤亡枪击案平均每年发生5起；2008年以来发案率则增长3倍。今年年初以来，这类案件至少发生12起。

桑迪胡克枪击案遇难学生家长霍克利21日在控枪运动团体网站发表声明，呼吁强化美国枪支管控。“在这样的时刻，作为家长，我们必须团结起来，找到办法，保护我们的孩子和所有孩子，避免这类悲剧一次又一次发生。”据新华社